

2022年
5月26日
星期四
农历壬寅年四月廿六

第100期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

勇担光荣使命 奋力跨越赶超

以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

我县收听收看全国稳住经济大盘电视电话会议及省续会

■ 新华日报记者 王 拓
融媒体记者 樊 荣

本报讯 5月25日，国务院召开全国稳住经济大盘电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作重要讲话。在收听收看全国稳住经济大盘电视电话会议后，我省召开续会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实李克强总理讲话要求，按照省委部署，把稳增长放在更加突出的位置，增强责任感使命感紧迫感，担当作为、攻坚克难，坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，坚决顶住经济下行压力，保持经济运行在合理区

间。省长许昆林出席并讲话。

许昆林强调，要坚持稳字当头、稳中求进，抓住用好稳定向好的疫情防控形势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，着力保市场主体以保就业保民生，保护经济韧性，坚决完成全年目标任务。要全力推动国家和我省一揽子政策措施落地见效，超前谋划增量政策预案，确保政策受益主体不漏户、不漏人地清晰了解和应享尽享。牢牢扭住内需这一稳增长的主力，打好投资消费组合拳，积极扩大有效投资，发挥消费对经济循环的牵引带动作用。全力保障产业链供应链循环畅通，以达产满产稳链固链、以畅通人流物流保

链畅链、以“智改数转”延链优链、以科技创新强链补链。要坚定不移深化改革开放，切实稳住外贸基本盘，推动外资稳存量提增量，建好用好各类开放平台载体，全力打造市场化法治化国际化营商环境。要多措并举稳就业保民生，用好援企稳岗政策，积极推进基本公共服务均等化，做好失业保障、低保和困难群众救助工作，努力为特殊群体排忧解难。要毫不松懈抓好常态化疫情防控，切实加强安全生产工作，确保粮食和重要农产品供给安全，保障能源电力供应，全面防范化解重点领域风险隐患，坚决守牢安全发展的底线。

许昆林强调，各地各部门要大力

弘扬艰苦奋斗的作风，把过紧日子作为常态化纪律要求，加强财政收支管理，严控一般性支出，切实把资金用在发展紧要处、民生急需上，用政府“紧日子”助力人民“好日子”。要加大支持力度稳链强链和助企纾困，盯紧薄弱环节兜紧兜牢民生底线，全面落实疫情防控和“三保”支出保障责任，确保基层财政平稳运行，切实防范政府性债务风险，全力促进经济社会持续健康发展。

省政府领导班子成员，省有关部门和单位负责同志在主会场参加会议。县委副书记、县长洪然，县领导李金平、吴勇、吉海、朱金文在我县分会场参加会议。

县领导专题听取“三区三线”划定情况汇报

■ 融媒体记者 樊 荣

本报讯 5月25日，我县召开专题会议，听取“三区三线”划定情况汇报。县委副书记、县长洪然出席会议并对下一步工作提出明确要求，县常委、常务副县长李金平主持会议，县领导朱金文参加会议。

洪然在会上指出，要立足项目，谋划产业发展。围绕“争创国家级经开区，加快建成全国百强县”目标任务，聚焦重点片区开发、重大基础设施建设、重大项目建设以及重点产业发展需求，进一步优化建设用地、农业用地、生态用地的结构和布局，科学精准划定永久基本农田保护红线、生态保护红线、城镇开发边界，同时要服务好主城区，充分保证主城区的发展空间。要注重质量，做实

成果举证。县自然资源和规划局要强化统筹，加强与工作专班各成员单位的沟通对接，吃透政策规定，结合涟水实际，做好政策解读、业务指导，对需举证的项目再梳理、对举证材料再完善再挖掘，织密扣严举证链条，确保“三区三线”划定的成果经得起推敲。要聚合力量，全力沟通争取。加强向上对接，积极争取政策支持，各相关部门也要主动向上级主管部门对接汇报，掌握情况、反映诉求，确保我县“三区三线”划定工作圆满完成。

会议听取了全县国土空间规划“三区三线”划定面上情况、国土空间规划“三区三线”修改完善情况汇报，与县领导对“三区三线”划定工作提出了具体要求。会议还听取了我县拟征收、挂牌地块有关情况汇报。

五港镇：加强龙头产业引领 促进农业高质量发展

■ 融媒体记者 王 跃

本报讯 近年来，五港镇牢牢把握新时期“三农”工作新要求，深入践行“绿色发展”理念，突出做好龙头产业引领，促进农业高质高效、农民富裕富足，奋力谱写高质量发展新篇章。

日前，记者在五港镇果蔬产业园种植大棚里看到，满棚的哈密瓜长势喜人，村民蒋凤英正忙着给哈密瓜授粉。蒋凤英高兴地说：“我家的土地已经流转出去，现在我又到果园里务工，一年要干差不多七八个月，每年能挣两三万元钱。土地有租金，自己又苦工钱，现在的日子越过越好。”

五港镇果蔬产业园位于该镇港西村，由涟水利勇农业发展有限公司投资5000万元兴建，占地面积430

亩，建设连栋大棚27.3万平方米。计划种植哈密瓜、芦笋、圣女果等品种，可带动周边村民百余人实现在家门口就业。该公司总经理马兆军说：“我们是和百果园公司合资的，现在哈密瓜产量每亩大约3000到3500公斤，每公斤以5块钱订单销售，每亩纯利润在5000块钱左右。”

产业兴则经济兴。到目前，五港镇已实施高标准农田建设2.8万亩，流转土地3.8万亩，培育国家级农业示范合作社1家、省级2家、市级4家，围绕打造省级现代农业产业园，加快园区规划编制工作，不断做大青芦笋、果蔬和优质稻米产业规模，连续4年创成江苏省绿色高效高产水稻示范片，获批省级绿色优质稻米生产基地。

我县多措并举提振中小微企业发展信心

■ 通讯员 年 轩

本报讯 今年以来，针对中小微企业受海外订单和运力不足、融资难融资贵、物流成本偏高等因素影响，我县积极采取有效措施，全力服务好企业，帮助企业渡过难关提振中小微发展信心。

产业政策扶持，推动企业转型升级。加大对企业的政策帮扶力度，帮助企业向上争取政策、吃透政策、用足政策，全力支持企业技改扩能、提产增效。出台“工业十条”，特别是



对落地技改项目给予政策上支持。

要素供给驱动，激发企业投资热情。优选一批综合实力强、发展潜力大、带动作用明显的产业链龙头企业，做大做强骨干企业，实行“一企一策”，在土地资源、资金保障、政策等方面优先扶持，多方引导企业技改扩能，实施自动化、智能化改造，培育壮大一批制造业领航企业。持续深入服务好现有企业，切实当好政策大使，对工业技改项目实行动态监测，建立“月调度、月通报、年考评”制度，当月调度并汇总技改项目建设情况，做好

分析，查找不足、制定措施，切实解决企业在技改扩能中的用地、融资、用工、审批等方面的实际问题。

优化服务机制，帮助企业解决困难。认真履行好企业“娘家人”的职责，不断优化经济网格化服务管理，尽可能降低新冠疫情、环保督察带来的影响，全力服务好企业开足马力生产。加大宣传《关于加快推进

工业经济高质量发展的十条意见》，降低实体经济成本，按照惠企政策文件为全县309户企业兑现奖补资金共计6668.95万元。即将发放2022年应对疫情助力企业发展资金328.59万元，持续提升服务水平，积极帮助永创医药、大量科技、中顺环保、柯德等企业申报省级工业设计中心。

坚持“两手抓” 夺取“双胜利”

周集村：环境美引来“金凤凰”

■ 融媒体记者 樊 荣 通讯员 王立新 靳正友

今年“五一”黄金周，保滩街道周集村童话森林农旅项目十分火爆，从林牧场里的小香猪、大眼睛的羊驼、软萌可爱的小兔子吸引许多孩子游玩嬉戏，一场场小海狮、鹦鹉、山羊、小猴子动物明星表演秀，更让众多游客驻足欣赏……

“我们依据村内现有资源优势，通过优美环境招引农旅项目，建设红色铸魂、绿色筑基、童趣调和、多彩周集。”周集村党总支书记周林会介绍说，村两委班子心往一处想，劲往一处使，全力打造以红色文化为引领、生态绿色发展为基础、乡村亲子自然游学为路径、以“田园黑金”农产品为抓手的缤纷纷呈的特色田园乡村。通过深挖乡村自然生态潜力，借助“红色引擎”“绿色森林”“自然童趣”，有

效提升村庄的“颜值”和“内涵”，打造淮海地区乡村慢生活基地、淮安市区“后花园”。

该村在去年已建成的两个人居示范点基础上，今年村干部起早摸黑，统筹抓好疫情防控与环境整治，组织老党员与群众点对点、面对面做好协调工作，组织人力和机械重点在老庄台上进行改善提高，在村第四、五村民小组内新铺设道路7450平方米，拆除破损建筑物57处、地表清杂11.7万平方米、改厕进院入室76户，喷涂屋顶蓝色钢架改色及墙面10000平方米，建路边菜园花墙1020米，绘制墙体画350平方米，为群众提供休闲运动、健身娱乐的最佳场所，村干部对两年内实现环境全域整治充满信心。

“选择在这里投资，不光看中这里民风纯朴，最关键的是这里区位独特环境好。”童话森林农旅项目总经理李雪峰介绍说，该项目占地500亩，是涟水全域旅游配套项目，为苏北地区首创的以童话为创意题材的乡村旅游产品，目标是打造融休闲、劳动、体验、游乐为一体的特色田园乡村。园区内分为无动力区、萌宠体验区、儿童游乐区和昆虫博物馆，无动力区内有攀爬乐园、萌宠乐园、丛林魔网、彩虹滑道等，建有苏北最长的丛林穿越廊道，

优美的环境和娱乐设施保证孩子们在园区内能够感受最畅快的欢乐；昆虫博物馆是苏北地区最大的自然类博物馆，包含各种昆虫活体和标本；动物表演与课程也将是最具特色的研学亮点。周集村老支书张学良高兴地说：“现在整个村庄变美了，不出家门就能看美景，还能打工赚钱。”据悉，周集村与该农旅项目联合成立物业公司，一方面增加村集体经济收入，一方面助推农旅项目走上双赢发展快车道。

推动乡村振兴 绘就美丽画卷

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

涟水县安全生产有奖举报电话：82381995